
Avstrijske dežele. Svitli cesar in cesarica 
bivata sedaj na Dunaju, kamor so došli vsi mag-
jarski ministri, da se z našimi porazumijo. Pravijo, 
da so se o banki precej že porazumili, vendar še ni 
dognano vse; ogerski novi bankovci nam bržčas ne 
bodo izostali, — Zastran sitne knjižice: Lasser, 
genannt Auersperg II. je minister Glaser odgovoril, 
da bo se začela sodnijska preiskava ; konservativni 
poslanci so hotli, naj se o tem v državnem zboru 
začne razgovarjati; ali liberalni ustavaki so se tega 
močno ustrašili in so z 94 proti 37 glasom razgo
vor odbili; pomagalo jim ne bo nič; resnica mora 
na dan; prihodnjič več. — Poslanci so potem raz
pravljali o povišanju tarifov na železnicah in o na
svetu nove postave, po katerej bi se hitrej, kakor 
do sedaj, vršile eksekutivne prodaje ali dražbe po
sestev; ne bilo bi treba 3 oklicev. No, mislimo, 
da se že sedaj dosti hitro posestva po eksekutiv
nih licitacijah prodajajo; kmetski ljudje so vsi 
skup že do blizu 300 milijonov goldinarjev zadol
ženi. — Za francosko svetovno razstavo 1. 1878. 
naši poslanci nečejo dovoliti 700.000 fl. posnemaje 
nemške Pruse, ki iz sovraštva do Francozev ne 
pojdejo v Pariz k novej razstavi. Nam se hoče zdeti, 
da tukaj ni dobro in modro Pruse posnemati. — 
Ministri zahtevajo novih 9,758.997 fl., med temi 
samo za nakup neke male železnice in za pod
poro PragDuške železnice na Češkem 7,875.000 fl. 
Tako bo ves primanjkljej ali deficit letos znašal 
39 milijonov in finančni minister bo naredil zlatega 
dolga za 123 milijonov. Kaj bo z nami in kaj z 
našimi otroci, če jim bomo toliko dolgov nalagali? 
— Čehi imajo 9. in 15. febr. volitve; vsi so ze
dinjeni; Mladočehi so popolnem utihnili. — Ogerski 
državni zbor je začel posvetovati se o postavi zo
per ponarejanje vina. — Dalmatinski zbor je skle
njen, vendar je poprej imenitno postavo sprejel, 
ki določuje, da je v vseh ljudskih šolah in pri
pravniščih učni jezik ne nemški, ne laški, ampak 
hrvatski ali srbski. Kedaj bode vsaj na Kranj
skem vse slovenski? Vojaške priprave se morajo 
dovršiti do 15. februarja tako , da se bodo 

Politični ogled. 



16.feb. zamogli sklicati vsi reservisti. Do 1. mar. dobi 
8 artilerijskih regimentov nove Uhacijevi kanone. 

Vnanje države- Iz Italijanskega se poroča, 
da so sv. Oče Pij IX. zopet popolnem ozdravili 
in veliko romarjev iz Francoskega z veseljem spre
jeli in jih v jako krepkem govoru spodbujali k 
stanovitosti in zaupauju v Boga. — V Berolin, 
glavno mesto pruske Nemčije, prišel je veliki knez 
Konstantin, brat ruskega carja, in je bil od nemškega 
cesarja in vseh ministrov sijajno sprejet; ves svet 
ima to kot znamenje trdne zveze med Nemčijo in 
Rusijo. Veliko hrupa po Nemškem dela pravda 
zoper nekega urednika, ki je silnemu Bismarku 
očital, da se je za 2 milijona tolarjev podmitati 
dal. — Angleži so nemirni postali, ko so izvedeli, 
da je nemški cesar nek otok daleč za Ameriko v 
velikem morju dal od pruskih mornarjev zasesti 
in pristanišče za nemško brodovje delati. — Fran
cozi trdijo v svojih novinah, da hoče Bismark pri
lično vso Belgijo, Holandijo in Dansko pograbiti. 
— Na Spanjskem se ustavljajo zopet Baski in 
drugi predlanjskim premagani privrženci kralja 
Karlosa ter ovirajo novačenje ali nabiranje vo
jakov. Bati je se novega upora. — V Brazilij
skem cesarstvu, kder so frajmavrerji pretečeua leta 
srčne katoliške škofe zapirali, je ljudstvo izvolilo 
100 konservativnih in samo 20 liberalnih poslan
cev; zato ima sedaj dežela pa tudi sv. Cerkva mir. 

Turške homatije. Naši turkoljubi niso ne
sebični, kajti samo jednej nemškej novini na Dunaju 
so baje Turki plačali 50.000 franko v vzlatu, da za nje 
piše. Jednako podmitani so nekateri listi na Nem
škem, Francoskem in celo na Ruskem (Golos). Ali 
vse ne pomaga Turkom nič. Turške homatije se 
čedalje bolj zapletajo; tisti minister Midhadpaša, 
ki je zadnja 2 sultana ubil in evropske poslauce 
v Carigradu za nos vodil in se naposled vsem po
grozil, češ, da ima Turčija sedaj ustavo, ki bo 
mohamedanom in kristijanom pravična, bil je uni 
dan pred sultana pozvan, naglo ugrabljen in v ladji 
na visoko morje odpeljan in bržčas usmrtjeu; ž 
njim vred je tudi turška ustava pri koncu. Od Srbov 
zahtevajo Turki preveč in zato so ti vse ponudbe 
miru zavrgli; da bi turška zastava zopet iz trdnjave 
v Belemgradu plapolala, tega ne trpi nobeden Srb. 
V Bosniji so vstaši pri Vakupu napali turško četo, 
ubili^ 1 oficirja, 30 mohamedanov in vzeli 80 volov. 
— Črnogorci zahtevajo od Turkov velik kos Her
cegovine ali pa boj, na katerega se močno priprav
ljajo. V Atene na Grškem je došel ruski poslanik 
Ignatijev in je bil sijajno sprejet; Grki bodo šli 
nad Turke, brž ko Rusi prekoračijo rumunsko mejo. 
Judi se selijo v sveto deželo in Jeruzalem in njo 
hočejo od Turkov kupiti, kar bi se lehko zgodilo. 
Turkom je strašna silna za denar; Judi pa so mi
lijonarji. Rusi so z vojnimi pripravami gotovi; vojna 
je zbrana in orožana, kakor še nikoli poprej; tudi 
veliki knez Nikolaj je zopet zdrav; v 3—4 tednih 
pride car z carjevičem vojne ogledovat in potem se 
začne boj. Sedaj Rusi delajo na to, da Avstrija ali 

ž njimi vred potegne zoper Turka ali pa ostane 
mirna. V ta namen je prišel ruski poslanec Igna
tijev na Dunaj in je car svojega brata poslal k 
pruskemu cesarju. Tudi je ruski minister Gorčakov 
razposlal pismo do velevlad, naj izpovejo odločno, 
kaj namislijo storiti sedaj, ko je Turk vse jihove 
nasvete zavrgel. Odlagati se ne more več — od
ločiti se bo treba vsem, ali za Turka ali za Rusa. 


